

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцария лишилась знаменитого рок-музыканта | Virée mortelle pour Steve Lee

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 07.10.2010.



Стив Ли (Keystone)

47-летний Стив Ли, вокалист группы «Готтард», погиб во время тура на мотоциклах под Лас-Вегасом.

|

Le chanteur du groupe de hard rock suisse Gotthard mort dans un accident lors d'une balade en motos près de Las Vegas.

Virée mortelle pour Steve Lee

Стив Ли (Steve Lee) обязан своему нетипичному для Швейцарии имени отцу-англичанину, а мать музыканта – швейцарка из Тичино, где он и вырос. Рокер начинал как барабанщик, как он сам рассказывал: «В возрасте 11-12 лет я пожелал быть ударником, лучшим ударником, разумеется. Поэтому целое лето я косил газоны для жителей всей деревни, чтобы заработать 200 франков на покупку ударной установки». Правда, до того, как полностью посвятить себя музыкальной карьере, Стив Ли успел выучиться на ювелира и даже немного поработать по специальности.

Его уникальный тембр голоса в стиле AC/DC первым заметил «патриарх» швейцарского рока, музыкант и продюсер Крис фор Рор, лидер группы «Крокус», поддержавший юного Ли, когда тот выступал с тичинской группой «Крак», созданной им совместно с гитаристом Лео Леони в начале 1989 года. Название группы молодые музыканты скоро изменили на более звучное имя горного массива Сен-Готтард.



Музыкальная ниша в стиле хард-рок и хэви металла на швейцарской сцене к началу 1990-х оказалась свободной: «Крокус» несколько утратил популярность, и молодые длинноволосые пришельцы из Тичино заняли его место. Их качественный подход к созданию композиций, а также верность прежнему стилю, смеси тяжелого рока 70-х и мелодичных баллад 80-х годов, не только помогла «Готтарду» сохранить поклонников времен Вудстока, годившихся им в родители, но и завоевать молодую аудиторию.

«Готтард» продал 2 миллиона дисков. 11 альбомов группы становились платиновыми, уже первый альбом с простым названием «Gotthard» занял пятое место в швейцарском хит-параде, а выпущенный в 1993 году второй альбом, «Dial Hard», поднялся на первое место, как и все последующие альбомы группы. Они получали многочисленные призы и награды.

Но больше всего рок-музыканты известны не работой в студии звукозаписи, а «живыми» выступлениями. Группа Стива Ли давала множество концертов по всей стране и за границей, и фанатам нравилось видеть, как их кумир, похожий на сцене на рычащего дикого зверя, спускаясь с нее, становился добряком вовсе без намеков на звездность.



Последний раз Стив Ли выступал 25 сентября – группа была гостем на конкурсе «Мисс Швейцария-2010». У него была масса поклонниц, «группи», и очень простая личная жизнь: много лет вместе с подругой, 49-летней Бригиттой Восс-Бальзарини. Два месяца назад пара уже пережила автокатастрофу на дороге в Италии: Стивен Ли не пострадал, а Бригитта повредила позвоночник, и в первый момент врачи предсказывали ей неподвижность. К счастью, прогнозы не сбылись, но несколько недель певец провел, ухаживая за пострадавшей спутницей жизни вначале в больнице, а потом дома.

Несмотря на травму, Бригитта Восс-Бальзарини решила сопровождать Стива Ли вместе с компанией из трех десятков друзей, в число которых вошел также басист «Готтард» Марк Линн, в поездке на мотоциклах по Соединенным Штатам. Три десятка байкеров на «Харли Дэвидсонах» начали тур в Неваде в прошедшее воскресенье. Как рассказали репортеры телеканала «8NewsNow», 5 октября, в сотне километров до Лас-Вегаса, на шоссе 17, группа остановилась, чтобы надеть защитную одежду от дождя. В это время проезжавший грузовик сбил пять припаркованных мотоциклов, один из которых обрушился на Стива Ли. Реанимационная бригада работала 20 минут, прежде чем зафиксировать в 16:13 смерть музыканта от полученных тяжелых травм. Американская полиция ведет сейчас расследование, которое покажет, виновен ли водитель грузовика, или все произошедшее стало трагической случайностью.

Закончена ли со смертью Стива Ли карьера его группы? Поклонники «Готтарда», которые сейчас передают тысячи соболезнований музыкантам, не видят пока что будущего рок-команды без ее харизматичного солиста. Пока никто не высказался о судьбе дальнейших концертов группы, весь конец года и 2011 год уже были зарезервированы выступлениями и турне. Кстати, 11 декабря «Готтард» должен был выступать в Женеве.

«Готтард» был в турне в Германии, Франции, Италии и России, у группы даже существует сайт на русском языке www.gotthard.ru.

Одной из самых знаменитых композиций в исполнении Стива Ли называют записанную в 2006 году «Anytime Anywhere», которую мы предлагаем Вам послушать.

[Швейцария](#)
[русская музыка](#)

[швейцарская музыка](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/culture/shveycariya-lishilas-znamenitogo-rok-muzykanta>